

政务动态

奋进新征程 建功新时代  
——全面推进乡村振兴

从江县召开创建双拥模范县工作推进会暨县委退役军人事务工作领导小组会议

本报讯(通讯员 鲁畅 韦绍东 潘文军)为深入贯彻落实习近平总书记关于双拥工作的重要指示精神,进一步做好全省双拥模范县创建工作,7月7日,从江县召开创建双拥模范县工作推进会暨县委退役军人事务工作领导小组第二次会议,对推进新一轮双拥模范县创建工作进行动员部署,确保从江顺利实现全省双拥模范县“十连冠”和全国双拥模范县“七连冠”目标。

县委书记、县双拥工作领导小组组长周崇军出席会议并讲话。会议由县委副书记、县双拥工作领导小组副组长石家彬主持。会议强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是从江争创新一轮全省“双拥模范县”考评验收之年。全县各级各部门和驻军部队要深入学习贯彻党的二十大精神,要深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述、关于双拥工作的重要指示精神,全面落实党中央、省、州有关工作部署和全州创建双拥模范县工作推进会暨县委退役军人事务工

作领导小组第八次会议精神,以“军地携手、志在必得”的决心和勇气,齐心协力、携手作战,全力以赴为早日实现强军梦、强国梦贡献全县军民的硬核力量,确保顺利实现争创双拥模范县全省“十连冠”目标,为明年争创全国双拥模范县“七连冠”打好基础。

会议强调,要迅速把思想和行动统一到县委、县政府的部署上来,充分利用独特的民族文化资源,创好民族拥军品牌,以更加饱满的工作热情投入到双拥创建工作中。各乡镇(街道)、各部门、驻军部队要牢固树立双拥工作一盘棋的思想,在双拥创建各项任务落实中要切实加强对双拥工作的组织领导,形成工作合力,创新工作机制,强化协调配合,全力做好第十届全国双拥模范县考评迎检工作,为全力争创全国双拥模范县“七连冠”打好基础,不断开创从江双拥工作新局面,推动全县双拥工作再上新台阶。

会上,宣读了《从江县创建第十届全国双拥模范县考评迎检工作实施方案》,通报了从江省级双拥模范县创建情况和下一阶段双拥创建工作安排。

县政协开展“书香政协 夏季读书”暨新书发布会活动

本报讯(通讯员 向龙)7月6日,从江县政协开展“书香政协 夏季读书”暨《从江县脱贫攻坚纪实画册》新书发布会活动。据悉,《从江县脱贫攻坚纪实画册》历时五年编撰,以800张图片的形式展示从江脱贫攻坚战役的壮观场面。活动现场,工作人员向大家介绍了新书《从江县脱贫攻坚纪实

画册》的编撰及出版情况,并向脱贫攻坚先进个人代表及与会人员赠送了《从江脱贫攻坚纪实画册》。

期间,参加活动人员还开展了互赠藏书、朗读经典作品、分享读书心得等活动,从江一中、从江二中、从江三中、从江四小的同学们还带来了情景剧、朗诵等精彩表演。

从江县全力保障群众“舌尖上的安全”

本报讯(通讯员 崇轩)为有效预防野生菌、野菜、野果中毒事件的发生,保障人民群众身体健康和生命安全,连日来,从江县市场监督管理局组织全局干部职工和社区深入县内农贸市场、餐馆等开展预防野生菌、野菜、野果中毒防范检查宣传,确保人民群众“舌尖上的安全”。

如何辨别野生菌、野菜、野果,讲解中毒后的症状及自救的相关知识,提醒广大群众做到不采摘、不购买、不销售、不食用野生菌、野菜、野果;并有针对性地对小摊贩、群众、餐馆等进行检查,预防有毒野生菌、野菜、野果搬上餐桌,保障群众“舌尖上的安全”。

下一步,从江县将通过微信群、食品安全监管微信群、新闻报道等方式加大野生菌、野菜、野果中毒宣传力度。

从江县举行“和美城乡杯”职工双拥篮球暨贵州省第二届“美丽乡村”篮球联赛从江选拔赛

本报讯(通讯员 王林园)7月7日,伴着雄壮的国歌声,从江县“和美城乡杯”职工双拥篮球赛暨贵州省第二届“美丽乡村”篮球联赛黔东南赛区从江选拔赛在县职中篮球场开幕。各单位负责人及各参赛代表运动员及裁判员及职工群众共同参加开幕式。

来,参与球队最多、规模最大的一次体育盛会。县内8家企业为本次比赛提供赞助,比赛将持续至7月底。

赛事的举行广泛深入推进全民健身运动,丰富全县广大干部职工业余生活,展现新时代各条战线上扎实推进乡村振兴的精气神,以及借力“桥头堡”政策大趋势全力推动从江全县民运动,以良好的精神风貌投入到乡村振兴和美城乡建设工作中。

丙妹镇入村开展安全生产宣讲活动

本报讯(通讯员 吴美交)为持续深入开展有力度、有成效的安全生产知识宣讲系列活动,增强辖区群众安全生产意识,提升群众应对紧急事件的应急处置能力,连日来,从江县丙妹镇应急管理站、派出所等部门组成两支宣讲队伍,分赴各村开展安全生产宣讲活动。

同时,宣讲还播放警示教育视频,以身边真实发生的典型案例为切入点,深入浅出地分析造成安全事故的原因以及给家庭带来的危害,通过以案警示,群众的安全意识得到进一步提升。

据悉,今年以来,丙妹镇共开展安全知识宣讲22场次,覆盖群众2000余人。下一步,该镇将持续以群众喜闻乐见的方式,创新活动载体,扎实开展安全生产知识宣讲活动。同时,多方联动线上线下开展宣传,推动安全生产走深走实、走入人心,全力营造“人人懂安全,个个会应急”的良好氛围,确保安全生产形势持续稳定向好。

从江：聚焦“三个坚持”赋能村级集体经济发展

本报讯(通讯员 张倩)近年来,从江县大力推进抓党建促乡村振兴,坚持党建引领、盘活资产、机制创新,把党员群众组织发动起来,把农村生产要素聚集利用起来,把社会资源整合使用起来,集中推进村级集体经济迈上新台阶、跑出加速度。

坚持党建引领,为推进村级集体经济发展打造“火车头”。选优配强培养“头雁”,从致富能手、返乡创业人员中,把懂经济、会管理的农村致富能人选入村“两委”班子,建立乡村能人库,发挥村“两委”“全”“伞”“面”作用,农村经纪人、返乡创业人员等积极作用,加强农村人才队伍建设。同时,发挥中央与省州选派科技特派团定点帮扶优势,整合县乡农业科技人员力量,探索“科技特派员+”机制,通过1名科技特派员带动1个

农技专家组,重点培育1个产业项目,结对帮带1批乡村致富能人,跟进服务N个农户与村集体经济组织,开展送政策、送技术、送农资、培育农村实用性技术人才“三送一培”服务,采取科技特派员、农技人员现场讲解、示范指导、入户面授、集中培训、线上答疑等形式,帮助农民在短时间内掌握农业实用技术,培育一批乡土科技人才、种养专业大户,发展壮大百香果、中药材等主导产业。2022年,各级科技特派员线上线下开展服务累计达2812天,解决具体技术问题545个,推动全县百香果种植面积达到6.1万亩,中药材种植面积12.9万亩。重点帮扶企业、合作社115个。

坚持资产盘活,为推进村级集体经济发展打造“发动机”。加快推进农村集

体经济组织规范管理,让闲置资源用起来、让沉睡土地活起来。通过深化农村“三变”改革,结合行业领域职责,开展农村闲置土地、林地、房屋以及政策等资源清查利用;全面清查清理村集体经济扶持项目和扶贫项目资产底数,落实资产监管主体责任,落实确权登记,全面盘活利用,通过土地入股、资产合作、投资经营等方式发展村集体经济,分批分类盘活闲置低效扶贫项目资产,充分发挥扶贫项目资产对农民增收的促进作用,实现村级集体经济高质量发展。目前,全县共有69300亩集体山林土地和9990亩农户承包地入股各类经营主体,使资源变资产。2013年以来,形成扶贫项目资产5785个,资产原值100.83亿元;公益性资产4283个,资产原值54.51亿元;到户类资产678个,资产原值38.58亿元。

坚持机制创新,为推进村级集体经济发展打造“快速路”。为破解农村集体经济发展瓶颈,从江县积极探索推行“农民专业合作社+农村信用社+供销合作社”的“三社联建”合作机制,实现了“1+1+1>3”的叠加效应,为全县855家农民专业合作社建立“三社联建”合作模式。同时,该县还探索由种养业向产加销一体化拓展,通过“以工代赈”方式支持符合条件的新型农业经营主体参与乡村建设,承担土地整治、高标准农田建设、小型农田水利工程等项目实施和农村基础设施运行维护。2023年,县农业农村基础设施建设领域推广以工代赈方式项目共42个,目前,完成投资885.18万元,带动328名群众就业,向群众发放劳务报酬137.47万元,占完成投资15.53%,开展以工代训、实训等就业技能培训149人次。

东朗镇关雄村：小小灵芝为群众带来新“钱景”

本报讯(通讯员 张倩 陈海情)盛夏时节,都柳江畔,草木苍翠。走进从江县东朗镇关雄村灵芝种植基地,透过斑驳的阳光,看到一朵朵灵芝撑开深褐色的“小伞”,“伞”面肥硕敦厚,一排排立挺挺地站在地里沐浴阳光。

“我们村的农户在农技专家的指导下,正忙着给灵芝套袋呢,这些形态各异的小脑袋,过段时间它们会喷洒出褐色的颗粒,现在给它进行套袋就是为了收集这些褐色颗粒。这些褐色颗粒就是灵芝孢子粉,它现在可是我们村致富的宝贝!”关雄村第一书记李海波高兴地说道。

据了解,灵芝孢子粉是灵芝在生长成熟期从灵芝褶中喷射出来的种子,具有很高的药用价值,自然条件下,产量很低,100千克灵芝只能得到5千克至10千克灵芝孢子粉,而关雄村基地大棚种植的灵芝,一朵能产200克到300克孢子

粉,产量比其他基地高。截至目前,东朗镇种植大棚灵芝60亩,每亩灵芝540棒,孢子粉108千克到162千克,且目前孢子粉市场价为每千克120元到240元不等,市场前景较好。东朗镇与贵州黔芝实业有限公司签订收购合同,并以每千克160元的价格收购灵芝孢子粉。

近年来,东朗镇坚持把把产业发展作为实施乡村振兴战略的重中之重。由于地处月亮山腹地,该镇具有丰富的林地资源和气候条件,是灵芝生长的“先天环境”,为灵芝这种娇贵又“吸金”的产业提供了适宜的生长条件。该镇以林下灵芝种植项目为着力点,通过政策引导、技术指导,探索“党支部+公司+合作社+农户”模式的林下经济发展新路子,积极发展林下灵芝种植产业,不仅帮助村民增加收入,还保护了当地的森林资源,真正实现了兴林富民“双赢”的发展理念,助推乡村全面振兴。



7月9日,从江县贯洞镇农业服务中心工作人员将县农业农村局免费赠送的红薯藤苗发放给当地群众,有效解决潘金滚、祥洞、弄成等村寨抗旱改种300余亩,增加村民收入,促进乡村振兴。图为潘金滚村支部书记杨仟将红薯苗分发给村民。(通讯员 梁辉波 摄)

加勉乡：以「训」提「技」助力乡村振兴

新时代 新征程 新伟业  
只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

从江：非遗刺绣引客来

7月9日,从江县高增乡高增村的从江生态文化侗寨非遗体验馆,迎来了众多广东游客前来体验侗族刺绣技艺,现场学侗家刺绣,并了解侗布、侗绣、侗锦、挑花等织绣染为主的

传统技艺,了解侗族文化,感受侗族非遗文化的魅力。图为绣娘手把手为游客传授刺绣技艺。(通讯员 梁辉波 摄)



(备注:1亩=0.0667公顷)